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Анотація. Розглядається роль інформаційних технологій в управлінні ланцюгами поста-

чання. Обговорюються ключові технології, як-от ERP-системи, Інтернет речей (IoT), штуч-

ний інтелект (ШI), блокчейн і хмарні обчислення, які сприяють підвищенню ефективності, 

прозорості та стійкості ланцюгів постачання. Наведено приклади застосування цих техно-

логій та їх вплив на сучасні бізнес-процеси. 
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У сучасному глобалізованому світі ефективне управління ланцюгами поста-

чання є критично важливим для успіху компаній. Інформаційні технології (ІТ) 

відіграють ключову роль у трансформації традиційних ланцюгів постачання, за-

безпечуючи підвищену видимість, гнучкість та інтеграцію процесів. Впрова-

дження передових ІТ-рішень дає змогу компаніям оптимізувати операції, знижу-

вати витрати та швидше реагувати на зміни ринку. Сучасні цифрові інструменти 

змінюють підхід до логістики, планування ресурсів, взаємодії з постачальниками 

та клієнтами. Конкурентоспроможність підприємств дедалі більше залежить від 

рівня цифровізації та здатності використовувати аналітику великих даних у реаль-

ному часі. Розглянемо особливості цифрових інструментів, які вплинули на роз-

виток управління ланцюгами постачання: 

1. ERP-системи в управлінні ланцюгами постачання. Системи планування 

ресурсів підприємства (ERP) інтегрують різні бізнес-процеси, як-от фінанси, ви-

робництво та логістика, в єдину платформу. Це забезпечує централізоване управ-

ління даними та покращує координацію між підрозділами компанії [2]. Викорис-

тання ERP-систем сприяє підвищенню точності прогнозування, оптимізації за-

пасів та зниженню операційних витрат. Найбільш поширеними в Україні є ERP-

системи: BAS ERP, SAP ERP, Oracle E-Business Suite, Microsoft Dynamics AX, 

DeloPro, Галактика ERP. Ці системи мають розгорнутий функціонал та гнучкість 

за умови індивідуального налаштування, що дає змогу легко адаптувати типові 

рішення з урахуванням специфічних ознак бізнесу. 

2. Інтернет речей (IoT) та його вплив на ланцюги постачання. Інтернет речей 

дає змогу підключати фізичні об’єкти до мережі для збору та обміну даними в 

реальному часі. У ланцюгах постачання IoT використовується для відстеження 

місцезнаходження товарів, моніторингу стану обладнання та контролю умов збе-

рігання продукції [3]. Це підвищує прозорість процесів та дає змогу швидко реа-

гувати на можливі проблеми. 

3. Штучний інтелект і машинне навчання в прогнозуванні попиту. Штучний 

інтелект (ШI) і машинне навчання аналізують великі обсяги даних задля виявлен-

ня закономірностей та прогнозування майбутнього попиту. Це дає змогу компа-
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ніям краще планувати виробництво, оптимізувати рівень запасів та знижувати 

ризик дефіциту або надлишку продукції [4]. Наприклад, ШI може аналізувати іс-

торичні дані продажів та зовнішні фактори для точнішого прогнозування потреб 

клієнтів. 

4. Блокчейн для підвищення прозорості та безпеки. Блокчейн-технологія за-

безпечує незмінний та прозорий запис транзакцій, що підвищує довіру між учас-

никами ланцюга постачання. Вона дає змогу відстежувати походження товарів, 

запобігати підробкам та забезпечувати відповідність стандартам [3]. Використан-

ня блокчейну сприяє зниженню ризиків та покращенню управління ланцюгами 

постачання. 

5. Хмарні обчислення для гнучкості та масштабованості. Хмарні обчислення 

надають компаніям доступ до обчислювальних ресурсів і додатків через інтернет, 

що дає змогу швидко масштабувати операції та знижувати витрати на інфраструк-

туру [3]. У ланцюгах постачання хмарні рішення використовуються для управ-

ління запасами, обробки замовлень та координації між партнерами. Це забезпе-

чує гнучкість і швидкість реагування на зміни ринку. 

Інформаційні технології відіграють вирішальну роль у сучасному управлінні 

ланцюгами постачання, сприяючи підвищенню ефективності, прозорості та адап-

тивності бізнес-процесів. Впровадження таких технологій, як-от ERP-системи, 

IoT, AI, блокчейн та хмарні обчислення, дає змогу компаніям оптимізувати опе-

рації, знижувати витрати та підвищувати конкурентоспроможність на ринку. 
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Анотація. Розглянуто роль інформаційних технологій та інформаційних систем у сучас-

ному управлінні підприємствами. Значну увагу приділено базам даних та системам управління 

базами даних як елементам інформаційних систем. Описано різні типи баз даних, а також 


